

Нефтяные компании смогут сэкономить до 100 млрд руб. за десять лет, создавая резервные фонды на случай экологических катастроф на шельфе. Альтернативный вариант – страхование рисков – неэффективен, говорится в докладе сенатора Ралифа Сафина, презентованном сегодня на Национальном нефтегазовом форуме.

С 1 июля должен вступить в силу федеральный закон, предусматривающий ужесточение ответственности нефтяников за экологические катастрофы на море. По нему нефтяники должны будут обеспечивать страхование возможных экологических катастроф на своих месторождениях. Подтвердить выполнение этого обязательства они смогут при помощи банковской гарантии, договора страхования или документа, подтверждающего создание в компании резервного фонда с необходимой для ликвидации аварии суммой.

Наименее выгодным для нефтяников станет второй вариант, отмечается в расчетах первого заместителя председателя комитета Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию Ралифа Сафина. Экологические катастрофы с ущербом 100 млрд руб. происходят с вероятностью одна в десять лет. При коммерческом страховании расходы нефтяников и в том и в другом случае составят 200–250 млрд руб. В то же время при создании резервного фонда расходы на предотвращение аварий на десять лет составят 150 млрд руб. в отсутствие аварии и 250 млрд руб., если нефть разольется. Выгоднее будет и обращение за банковской гарантией – в отсутствие аварии расходы на десять лет составят 50–100 млрд руб. (если нефть разольется, то 200–250 млрд руб.).

Самой крупной аварией на морском месторождении за последние годы стал разлив нефти на участке британской BP в Мексиканском заливе. В результате взрыва на буровой платформе в море вылилось около 5 млн барр. нефти. В качестве компенсации BP должна будет выплатить США около 4,5 млрд долл. за пять лет, а владелец взорвавшейся буровой установки Transocean Deepwater должна уплатить 1,4 млрд долл.

Источник: [РБК daily](#) , 20.03.13

Автор: Строганова П.